

Consejo de ministros

El Gobierno trató del problema vasco, deliberó sobre temas económicos y despachó, finalmente, asuntos de trámite

Madrid 6.—A las diez de la mañana se reunieron los ministros en Consejo. A los periodistas les fué facilitada la siguiente nota oficial: «A las diez de esta mañana se han reunido los ministros en Consejo en el palacio de la Presidencia. El señor Samper informó a sus compañeros sobre los temas tratados en sus recientes conversaciones con el alto comisario de España en Marruecos a propósito del viaje del señor Rico Arellano a Madrid. El titular de Gobernación dió cuenta del orden público en España, que es normal, así como del fracaso de los manejos perturbadores, antes de que se establecieran las medidas de previsión adoptadas por el Gobierno, el que está dispuesto a reprimir cuanto sea necesario con toda energía todo propósito insensato de alteración de la paz ciudadana. Los ministros deliberaron sobre te-

mas económicos, tratándolos ampliamente sin perjuicio de sus directrices que serán objeto de detenido estudio en próxima deliberación. Después los ministros despacharon varios asuntos de trámite, entre ellos dos decretos del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes aprobando dos proyectos para la construcción de un edificio de nueva planta, la escuela unitaria y graduada respectivamente en Zamora (capital) y Villanueva del Arzobispo (Jaén). LOS MINISTROS NO HACEN MANIFESTACIONES Los ministros, al salir de la Presidencia después de celebrar Consejo, no hicieron manifestaciones a los periodistas. El jefe del Gobierno dirigiéndose a los periodistas manifestó: «Nada tengo que decirles. Vengan por la tarde y los recibiré».

Vida literaria y artística Una gran obra escolar

La bibliografía escolar española se va nuevamente enriqueciendo con la publicación de la segunda edición, esmeradamente mejorada, de la obra «Mi primer libro», silabario en dos partes, por don L. Alabart Ballesteros, director del Grupo Escolar Pi y Margall, de Barcelona, que tan buena acogida ha merecido y tanto éxito viene alcanzando en la enseñanza de la lectura, la cual, editada por la Librería Bastinos de José Bosch, de la capital catalana, ha logrado ser recomendada por el Consejo Nacional de Primera Enseñanza. El Consejo Nacional de Cultura ha tenido el gran acierto de incluir este silabario entre los contados que a partir del próximo curso, y por espacio de tres años, podrán únicamente utilizar los maestros en las escuelas primarias para la enseñanza de la lectura. Al acordarlo así, el Consejo Nacional de Cultura español no ha hecho más que ratificar el concepto que esta excelente producción ha merecido a todos aquellos maestros que, celosos de su misión de educadores, la habían introducido en sus escuelas tan pronto la conocieron. El silabario del señor Alabart viene a llenar un gran vacío en la Escuela, pues, desde luego, es en España la primera obra escolar que aparece con profusión de grabados en colores, lo que equivale a decir la primera obra que más se aproxima a la realidad. Esta concepción y la de desarrollarse en ella, también por vez primera, el llamado método verbal o analítico, contribuye a hacer de la misma una producción que despierta desde el primer instante el interés del niño, un libro verdaderamente atractivo y educador. Pero esto no sería suficiente si careciese de aquellas condiciones que la hacen una obra tan práctica en la escuela, que el niño, después de las seis primeras lecciones, casi sin la ayuda del maestro, llega por sí solo a leer, auxiliado como se encuentra por los ejercicios de dibujo y escritura que acompañan a cada lección. Por los resultados que «Mi primer libro» viene dando, podemos afirmar que es único en su clase, y que dadas las características que ofrece de ser atractivo, fácil, objetivo y educador, responde al verdadero concepto de la «escuela activa».

Gobierno civil Sin noticias. Un telegrama sobre el stock de harinas

A causa de la indisposición del señor Duelo acudieron al Gobierno civil muy pocas visitas, dedicándose el gobernador a la firma de los asuntos de trámite. Recibió únicamente al diputado a Cortes don Julio Moreno Dávila y al presidente de Acción Popular señor Serrano. A la hora de costumbre el señor Duelo recibió a los periodistas, a los que dijo que les había hecho penetrar en su despacho únicamente por tener el gusto de saludarlos, pues carecía de noticias en absoluto. Se ha recibido en el Gobierno civil el siguiente telegrama de la subsecretaría del ministerio de Agricultura: «Subsecretario de Agricultura a gobernador civil. Terminado con exceso plazo señalado artículo quince decreto treinta Junio para constitución stocks fabricantes harinas esa provincia sirva V. B. comunicarle que este ministerio ha dispuesto que sin causa ni pretexto quede cumplida dicha obligación otorgando como término máximo el día diez del corriente mes, desde cuya fecha se efectuarán oportunas visitas inspección, castigándose con rigor infracciones que se comprueben; sirvas hacer público el presente telegrama para que por ninguno de los interesados se pueda alegar ignorancia.» Lo que se pone en conocimiento de todos los interesados, haciéndoles saber que, como último plazo, a partir de la indicada fecha del 10 del corriente mes de Septiembre se procederá a practicar las correspondientes visitas, imponiendo a los contraventores la máxima sanción que establece el artículo 15 del vigente decreto de 30 de Junio corriente, o sea, multa equivalente al cincuenta por ciento de la cantidad que falte para el completo del stock.

La Asamblea nacional de guardias municipales

El Comité organizador de la Asamblea nacional de guardias municipales, que debía celebrarse en esta capital los días del 17 al 21 del actual, pone en conocimiento de todos los compañeros adheridos y de los que piensen hacerlo, que por la Dirección General de Seguridad ha sido denegada la autorización para la celebración de la misma con motivo del estado de prevención en que nos hallamos y las instrucciones recibidas del excelentísimo señor ministro de la Gobernación para esta clase de reuniones, lo que lamentamos muy de veras.—El Comité.

Disposiciones oficiales

Madrid 6.—La «Gaceta» publica un orden del ministerio de Hacienda concediendo franquicia postal, telefónica y telegráfica mientras duren las maniobras militares que se celebrarán desde el día 22 del corriente al 3 de Octubre próximo ambos inclusive, a la correspondencia de las tropas que tomen parte en dichas maniobras. También publica la «Gaceta» otra orden del ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión sobre reformas de las Comisiones Gestoras de la Lucha contra la Tuberculosis.

NOTA DEL MINISTRO DE TRABAJO El decreto modificando las comisiones gestoras de la lucha contra la tuberculosis

Madrid 6.—Al visitar al ministro de Trabajo, Sanidad y Previsión, el señor Estadella entregó a los periodistas una extensa nota relacionada con el decreto modificativo de las Comisiones gestoras de la lucha contra la tuberculosis. He aquí algunos párrafos importantes de la nota: «Hace tiempo que mis colaboradores y yo, ayudados de modo especial por el director general de Sanidad, Sr. Montenegro, que es una autoridad en la materia, estábamos reuniendo datos e hilvanando proyectos para vigorizar la lucha contra la tuberculosis. Una de las disposiciones que saldrán en la «Gaceta» se refiere a la reforma de las Comisiones Gestoras Antituberculosas, que se denominarán en adelante Comisiones Sanitarias, a las que se les encomienda una constante propaganda para la labor que se propone realizar el Gobierno. Las Comisiones conservarán a su personal, añadiendo otras personas que puedan facilitar su labor. Pertener a estas Comisiones constituirá en adelante una alta distinción, que no se concederá sino a aquellas personas que por sus grandes méritos se hagan acreedoras a ella. Las Comisiones podrán recibir fondos no solamente de las Corporaciones, sino de todas las clases sociales, para mejorar estos servicios de higiene. El Gobierno ayudará a la organización y perfeccionamiento de estos servicios contra la tuberculosis, a la labor preventiva y a otros cometidos de las Comisiones.»

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

El señor Guerra del Rio marchará a Reus y Tarragona para asistir a la inauguración de unas obras

Madrid 6.—El ministro de Obras Públicas dijo a los periodistas que el director general de Puertos, que marchó a Santander para resolver en su viaje el pleito de los tinglados de Malliño, le había comunicado que se había procedido a la demolición de dichas edificaciones ante la satisfacción del vecindario. Añadió que le había visitado una comisión de capataces de carreteras para hacerle entrega de las conclusiones acordadas en la asamblea celebrada por estos empleados, conclusiones modestas que coinciden con los proyectos del ministro de mejorar la situación de dichos funcionarios. Agregó el señor Guerra del Rio que mañana marcharía a Reus para asistir a la inauguración del canal de Ciruana y que después asistiría también a la inauguración del puente levantado sobre el Ebro, en Elis. Más tarde—terminó diciendo el ministro—marcharé a Tarragona para estudiar diversas cuestiones relativas a aquel puerto, y que después iría a Masnou, donde se detendría unos días.

La unión de los republicanos

Los partidos radical socialista y radical democrata se constituyen en un solo grupo, cuyo ideario definitivo será aprobado en un Congreso nacional

Madrid 6.—Se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota: «Reunido el Comité Ejecutivo nacional del partido republicano radical socialista para examinar las bases de fusión con el partido radical democrata, después de comprobar que no existen discrepancias de táctica ni de ideario entre ambos, el partido radical socialista acepta la fusión, constituyendo un único partido. A tal efecto se celebrará una reunión de los Comités nacionales de ambos partidos el día 11 próximo y en la segunda quincena del corriente se celebrará un Congreso nacional que sancionará la fusión, aprobará el ideario definitivo y elegirá las organizaciones directivas.»

El traspaso de los servicios de turismo a la Generalidad

Madrid 6.—El consejero de Economía de la Generalidad señor Camorera estuvo hoy en la Presidencia. Al salir el señor Camorera dijo a los periodistas que el objeto de su visita había sido el desecho de entrevistarse con el subsecretario de la Presidencia, a quien como presidente nato del Patronato Nacional del Turismo le había hablado de la coordinación de los servicios de Turismo con la Generalidad para dar mayor efectividad a los mismos y evitar la duplicidad de gastos.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 7 Sala de Vacaciones.—Tribunal de Urgencia. Juzgado de Motril: Contra Juan Martín García, por tenencia de armas; ponente, señor Diez; abogado, señor L. Chinchilla; secretario, señor Pardo. Juzgado del Sagrario: Contra Antonio Cebrían Linares, por tenencia de armas; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Tello; secretario, señor Valverde. Juzgado de Guadix: Apelación de auto de procesamiento en causa número 299 de 1933, por estufa; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Sánchez Chacón; secretario, señor Valverde.

LEA NUESTRA EDICION DE LA TARDE

Las desgracias en la suerte del descabello

Madrid 6.—La Comisión de técnicos que estudian una fórmula para evitar las desgracias que se originan en las Plazas de Toros al ejecutar la suerte del descabello, se ha reunido en la Dirección general de Seguridad, acordando que aquellas personas que han enviado iniciativas y fórmulas de solución asistan a las pruebas que se verificarán en el mes de Octubre próximo en un matadero.

Viva la República

“A B C” publica un artículo de burla para los símbolos del régimen, y el pueblo madrileño protesta por conducto de “El Liberal” contra las “alegrías” del periódico monárquico

Madrid 6.—«El Liberal» publica hoy un artículo de energía protesta contra las palabras empleadas en un suelto del periódico monárquico «A B C», refiriéndose a la bandera de la República y al himno de Riego. El artículo de «El Liberal» va seguido de innumerables protestas de entidades y partidos políticos republicanos, entre ellas una del partido republicano conservador que dice así: «Un periódico de la mañana publica un suelto, con la más estúpida de las prosas, en el que se menosprecia la enseña y el himno nacional, símbolos que representan las ansias de un pueblo digno, mayor de edad, que se levantó un día para condenar y destruir la carcomida Monarquía. Suponemos que el fiscal de la República no ha leído el suelto en el que con tanto desdén se trata a los atributos nacionales. En esta creencia, quedamos en espera de las resoluciones que adopte, porque todos los republicanos, es decir, el verdadero pueblo, no esa pandilla cuyos juicios ni nos importan ni los admiten los republicanos, que por el Gobierno se hagan respetar los símbolos nacionales que España se ha dado en uso de su voluntad libre y ante los cuales, unos con el corazón y todos con el respeto inclinan sus cabezas». Firma la nota el Comité local de la Juventud del partido republicano conservador. «El Liberal» dice que son innumerables las protestas de personas y entidades las que ha recibido, protestas que se reflejan en la opinión que emite en el artículo de réplica que inserta.

Información taurina

LA OBRA CARITATIVA DE LOS TOREROS

El admirable peón de brega y excelente banderillero Cástulo Martín es uno de los toreros que más cariño sienten por la obra realizada por Ricardo Torres Bombita, el Montepío de toreros. Miembro de la junta directiva nueve años, tres como vocal y seis como secretario, Cástulo Martín conoce como pocos de sus compañeros las excelencias de la benéfica institución y las imperfecciones de su funcionamiento. Sabedores de esto, a Cástulo Martín pedimos que nos ilustrara sobre la misión que realiza el Montepío. —La misión del Montepío es exclusivamente de auxilio al necesitado por lesión, enfermedad, inutilidad física, vejez y hasta se puede decir que de previsión. —¿Qué requisitos son necesarios para ingresar en el Montepío? —Haber actuado en seis corridas de toros, novillos o becerros vistiendo el traje de luces como matador o subalterno. —¿Qué obligaciones tienen los socios para el Montepío? —El pago de la cuota mensual de cinco pesetas sin distinción de categorías. Además, los matadores de toros están obligados a pagar quince pesetas por cada corrida que toreen, siete cincuenta pesetas los matadores de novillos y cinco pesetas los beceristas. Los subalternos pagan dos pesetas por cada corrida de toros en que actúen y una peseta si es novillada. —El Montepío, ¿qué beneficios otorga a sus socios? —Todos los socios del Montepío tienen abierta en la Caja Postal de Ahorros desde la fecha que pertenecen al Montepío una cartilla individual, en la que todos los años se le ingresa la cantidad que le corresponde en el reparto de la suma que resulte sobrante de los gastos que haya tenido el Montepío. Estas cartillas no puede retirárselas el socio hasta pasados quince años, y si lo hiciera antes será con la obligación de dejar a beneficio del Montepío el cincuenta por ciento del total que se haya ingresado. Todos los socios tienen derecho a asistencia médica por lesión o enfermedad, para lo que existe un cuerpo de médicos especialistas, y si la lesión hace necesario que se les hospitalice corre el Montepío con todos los gastos. Para los residentes en Madrid existe el Sanatorio de Toreros, propiedad del Montepío, y para los residentes en provincias se les hospitaliza donde el médico delegado del Montepío, existente en todas las localidades donde hay plaza de toros, determina. A los que no pueden ser hospitalizados en el Sanatorio, si necesitan operaciones quirúrgicas, se abona su importe, y a los que quieren otro médico que el perteneciente al Montepío, se les permite elegir el que mayor confianza les merezca, quedando siempre bajo la autoridad social del representante de la Institución. Además, los lesionados perciben los siguientes auxilios: Diario, el gravísimo, veinte pesetas; quince, el grave, y siete cincuenta el leve. Los que están hospitalizados han de dejar las dos terceras partes del auxilio a beneficio del Montepío. Además existe la pensión para caso de invalidez y los auxilios que se otorgan. —¿Y para la vejez? —Existen las cartillas de ahorro, aunque yo soy partidario de que debieran desaparecer esas cartillas que en muchos casos no son necesarias a los que se retiran ricos de la profesión y el importe de esas cartillas destinarse a crear pensiones para los viejos veteranos necesitados. —¿La pensión para los invalidos es vitalicia? —No; es eventual: si se agota el fondo destinado a este menester, se suprime las pensiones. —Además de las cuotas de los socios y de lo que ingresan por corrida, otros ingresos tiene el Montepío? —Las cuotas de las empresas y los beneficios que se obtienen en la corrida que organiza anualmente el Montepío en Madrid. Las cuotas de las empresas

El traslado de los restos de los héroes de Jaca a Madrid

La Comisión organizadora dirige al pueblo una sentida proclama

Madrid 6.—La Comisión pro traslado de los restos de Galán y García Hernández a Madrid ha dirigido al pueblo la siguiente proclama: «Ciudadanos: La sublevación de Jaca es la acción revolucionaria y el hecho inicial del advenimiento del segundo régimen republicano. Debe ser siempre recordado el sacrificio de los capitanes Galán y García Hernández como causa decisiva de la caída vertical de la Monarquía restaurada. Las gloriosas elecciones municipales del 12 de Abril, que liquidaron definitivamente aquel bochornoso periodo dictatorial, fueron en verdad el referendo otorgado por la soberanía nacional al legítimo alzamiento de Jaca contra un rey traidor al pueblo por el escarnio hecho a la Constitución y el secuestro de las libertades políticas españolas. El inicio fusilamiento de los heroicos capitanes era en la serie innumerable de despiadadas ejecuciones habidas en el antiguo régimen, la culminación de la barbarie borbónica, luego de vergonzosamente sobrepajada por la huída del rey, dejando abandonada a su familia. Por ello, la empresa histórica del Comité revolucionario se halló sostenida por la voluntad entusiasta de todas las clases sociales. Han transcurrido más de tres años de aquella gesta gloriosa en que los patrióticos capitanes Galán y García Hernández murieron en defensa de los derechos de España. Pero su recuerdo vive íntegramente en la conciencia de todos los republicanos, y si sabe, con mayor fondo hoy, al manifestarse auténticamente este anhelo popular de rendir sin demora el homenaje que la República debe a los mártires de Jaca. Los partidos republicanos y socialistas se solidarizan por el cumplimiento de esta obligación sagrada. Se ha constituido una Comisión especial, y, logrado el asentimiento del Gobierno y del Municipio de Madrid, se decide a trasladar el día 15 próximo a la capital de la Nación los gloriosos restos de los capitanes Galán y García Hernández, y de los soldados y paisanos muertos en Gilas, para enterrarlos bajo los arcos centrales de la Puerta de Alcalá, hasta tanto se construyan las tumbas que guarden sus cenizas, perpetuando la memoria de aquellos que sacrificaron sus ideales por la República. La Comisión pro traslado de los restos de los héroes de Jaca espera la colaboración de los afiliados a los partidos republicanos y marxistas con sus organizaciones de trabajadores y estudiantes y de cuantas personas y entidades culturales, políticas y sociales del país que esforzadamente contribuyeron a derrocar la Monarquía. ¡Pueblo! Ofrece tus fervores íntimos de amor y respeto a los que murieron por tu libertad. Glorifica sus nombres. ¡Viva la República! La Comisión Madrid 5 de Septiembre de 1934.»

DICE EL MINISTRO DE MARINA Construcción de buques en los astilleros de El Ferrol

Madrid 6.—El ministro de Marina señor Rocha manifestó a los periodistas que habían terminado de instruir los expedientes de construcción de varios buques menores en El Ferrol, con lo que se mitigaría la crisis por que atraviesan aquellos astilleros. El tren se detuvo y más tarde emprendió la marcha, conduciéndolo el fogonero. Por está causa el convoy llegó a su destino con gran retraso. El maquinista se llamaba Jorge Soto, tenía 34 años y residía en Vigo. El cadáver quedó custodiado a un lado de la vía por unos empleados del expreso. En este tren viajaba el señor Calvo Sotelo.

Reunión de la Comisión ejecutiva del partido socialista

Madrid 6.—Ha celebrado reunión el Comité ejecutivo del partido socialista, con asistencia de los compañeros Largo Caballero, De Gracia, Carrillo, Vidarte, Tomás y De Francisco, adoptando varios acuerdos, entre ellos, el de conceder el ingreso a la Agrupación socialista de Herrera por conducto de la Federación provincial de Sevilla.

Se sublevaron los camareros de un barco

Barcelona 6.—A la llegada a este puerto del barco de pasajeros «Magallanes» el capitán del mismo dió cuenta a las autoridades de que durante la travesía se habían sublevado dieciséis camareros. A dichos camareros se les está instruyendo el oportuno sumario.

ANTE LA ASAMBLEA DE AGRICULTORES EN MADRID Las organizaciones socialistas, comunistas y sindicalistas madrileñas se preparan para contrarrestar—dicen—esta concentración fascista

Madrid 6.—Con sellos del partido Comunista y de la Agrupación Socialista, se nos envía la siguiente nota: «Ante la concentración que intentan los miembros del Instituto Agrícola catalán de San Isidro, que tiene toda la significación de una manifestación fascista, pese a los disfraces que quieren ponerla, los representantes de la junta administrativa de la Casa del Pueblo, Agrupación Socialista, Partido Comunista, Federación de Tabaqueros, Izquierdas Comunistas, Agrupación Sindicalista libertaria y Juventud Socialista, se han reunido, examinando las medidas que las organizaciones obreras deben poner en juego para que aquella concentración tenga la réplica que merece. No habiendo discrepancias de apreciación en la necesidad de que las organizaciones obreras protesten de esta demostración fascista que se intenta, reuniones sucesivas acordarán rápidamente las medidas a que deben sujetarse todos los trabajadores de Madrid para significar su repulsa contra la concentración fascista proyectada. La Comisión dará a conocer los acuerdos que se adopten, a los cuales se unirá la C. N. T. a la que se le ha hecho la invitación cordial que corresponde.»

Juez especial en la causa por la estafa al Banco de España

Madrid 6.—Se ha nombrado juez especial para que intervenga en la instrucción del sumario por la estafa al Banco de España, al señor Llorente Regidor.

Unos desconocidos irrumpen con pistolas en una reunión de fascistas, causando algunos destrozos

Vigo 6.—Anoche, a las ocho y media, cuando celebraban una reunión en el primer piso de una casa del Paseo de Franco varios afiliados a Falange Española, entraron en el local cuatro desconocidos, quienes armados de pistolas ordenaron a los reunidos poner las manos en alto y dar frente a una de las paredes de la habitación. Entonces los desconocidos destruyeron los muebles que allí había, arrojándolos por una ventana a la calle. Los desconocidos se marcharon tranquilamente. Parece que los fascistas se reunían en dicha casa desde que las autoridades clausuraron su domicilio social con motivo de los incidentes ocurridos durante el viaje de S. E. el presidente de la República a Vigo.

“El Defensor de Granada” confecciona dos ediciones

T.S.H.

PROGRAMA PARA EL DIA 7

Madrid

Diario hablado y concierto, como de costumbre. Recital de piano. 21.30: Concierto en discos. 24: Cierre.

Barcelona

21.10: Orquesta de Radio Barcelona: «Española de verdad» (pasodoble), Gracia: «La bella facinorosa del Perth» (selección), «Canto apasionado» (intermedio), Pennati: «Canción de cuana», de Corti; «Trepasol» (intermedio), Pennati; «Cosi fan tutte» (obertura), Mozart. 22: Velada regional a cargo de Lola Cabello, Dolores Bicer... 24: Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Fin de la emisión.

Beromunster (Suiza alemana)

18.30: De Bale. Discos. 19: Cobizaciones. Anticipo de los acontecimientos deportivos. Boletín turístico. 21.20: Hora popular. 21.45: Boletín meteorológico. Últimas noticias. 23.30: Concierto de música de cámara. 24: Cierre de la Estación.

Palermo

17.40: Emisión infantil. 19: Comunicados del Dopolaro. Periódico hablado. Noticiero agrícola. Comunicado de la Real Sociedad Geográfica. Periódico hablado. 19.20: Discos. 19.30: Señales horarias. Comunicados eventuales. 19.45: Con los hombres no se bromean, comedia en tres actos de T. G. del Testa. En los intermedios y después de la comedia: Discos. 22: Periódico hablado. Cierre de la Estación.

Stuttgart-Muhlacker (Alemania)

17: Hora de la juventud hitleriana. 17.25: Concierto recreativo. 18.45: De Berlín: Emisión del Reich: Información breve política. 19: De Berlín: Servicio de noticias. 19.15: De Konigsberg: Hora de la Nación. Obras desconocidas de Weber. 19.45: De Múchich: «Dietrich Eckart», drama de F. Deml. 21.20: Señales horarias. Noticias. 21.35: Noticias locales. Boletín meteorológico. Información deportiva. 22: Música de baile. 22.25: Concierto inglés y favorito para dos óboes, trompa y clarinete. 23: D. «Francia: Música ligera. 24: Cierre de la Estación.

DE HACIENDA

Pagos para el día 7

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:

Don Mariano Alonso, don Manuel Guzmán, don José Olmedo, don Antonio Carmona, don Antonio Gallego Burin, señor ingeniero jefe Sección Agronómica, señor director Estación Horticultura, don Francisco Barcala, don Francisco García, don Antonio Salas, don Ramón Andrés Arquellada, don Francisco García, don Ramón Castilla, don Ildefonso Castellanos, don José Benavides, don Juan Machado, don Rafael Miranda, señor jefe de Telégrafos, don Antonio Arboleda, don José Godoy, don Antonio Barea Cuesta, don José Pedrosa y señor depositario pagador.

Parece increíble

La frase: «No tengo ni un vestido que ponerme», que pronuncian a menudo todas las mujeres del mundo, ha salido esta vez de la boca de Kay Francis, la mujer que goza fama de poseer la mayor colección de vestidos entre todas las estrellas de Hollywood. La causa de esto es que ha estado intensamente ocupada para filmar «Amé a una mujer» y «La Herencia», sus últimas interpretaciones para la Warner Bros. First National. No ha tenido ni un solo momento libre para hacer sus compras, y, para agravar las cosas, en

COSAS DEL CINE

PELICULAS Y ARTISTAS

Joan Lowell presenta su propia película

«Comida de pescado precedida por libaciones de ron tropical» leían las invitaciones extendidas por el vapor «Columbia» a las 50 personas que acompañaron a la exhibición privada... Ya recuperada de la lesión que sufrió durante el rodaje de esa película, miss Lowell pronunció un discurso rindiendo homenaje al señor Anadeo Van Beuren, presidente de la casa productora Rko-Van Beuren Corporation, por la fe que demostró en ella al arriesgar el capital para realizarla, y al gobierno de la República de Guatemala por la cortesía y facilidades oficiales que le prestaron en el cumplimiento de su misión. Acompañaba a miss Lowell su padre, un anciano joven de 72 años de edad, a quien la audiencia reconoció fácilmente por haber también participado en la película de aventuras.

El estreno de «Adventure Girls» tendrá lugar en el teatro Rialto de la Via Blanca. Russell Spauldig, conocido adaptador de películas, ya terminó las versiones españolas y portuguesas del mismo film, que llevarán los títulos de «La Intrepida» y «Aventureira», respectivamente.

Richard Dix contrae segundas nupcias

Muy contento, con la tez bronceada por las brisas marinas durante su viaje por el vapor «Santa Lucia»—su segunda luna de miel—acaba de llegar a la Meca del Cine el astro de la Rko-Radio acompañado de su ex secretaria, Virginia Webster, ahora su esposa, con quien contrajo matrimonio recientemente. Campechano, franco y democrático, Dix se declaró muy agradecido por la cordial recepción que recibió de la Prensa—y del público en general—durante su corta estancia en la Habana y Panamá.

Su mujercita, hogareña, exhalando feminidad por todos los poros, ni pertenece ni piensa ingresar a las filas del Cine. Su mayor anhelo es vivir felizmente con el viril astro del celuloide. Ahora que la época «Cimarrón» se está exhibiendo nuevamente en los teatros estadounidenses, recordamos que fue precisamente en esa cinta en donde logró Richard Dix sus mayores laureles cinematográficos. Irene Dunne, casi desconocida en aquel entonces, se cubrió de gloria impercedera en el papel de «Sabrá Cravat» En «Stingaree», la nueva cinta rodada en los Estudios de la Rko-Radio, aparece por segunda vez esta pareja que muchos califican de ideal; él en el papel de un bandido australiano, una especie de Robin Hood, y ella en el de «Hilda Bouvieret», una huérfana que cuenta divinamente y de quien se enamora Dix con locura.

Después de interpretar «Stingaree», y poco antes de lanzarse por segunda vez en el bajel de Himeneo, hizo Richard Dix la película «His Greatest Gambles» (La Locura Errante), al lado de Dorothy Wilson, Bruce Cabot y Erin O'Brien Moore. En esa película—aún no estrenada—también aparece la nieta de nueve años, Edith Fellows, quien a pesar de su corta edad ya es una veterana del Cine, puesto que ha tomado parte en 35 películas.

Nuestros más cordiales votos porque la felicidad doméstica de Dix sea permanente.

ambas películas tiene que usar vestidos de época, muy bonitos, eso sí, pero que no le sirvan fuera del estudio. Ya podemos predecir que el día que salga Kay de compras va a agotar las existencias.

Una vocación bien definida

«Cuando Hal Le Roy contaba cuatro años y medio de edad, su padre le compró un muñeco bailarín de goma. Y dirán ustedes y con razón: ¿Y qué tiene esto de particular? Pero lo interesante que encierra esto es que en vez de romperlo o deshacerlo para ver cómo estaba hecho, lo hacía bailar todo lo que podía para estudiar los pasos, hasta que los aprendió. Y ahora, muchos años después, ese mismo baile viene a formar parte del número musical «Goin' To Heaven in a Mule» en la película «Wonder Bar».

Le Roy, el rey de los bailarines y favorito de Broadway por su éxito en grandes espectáculos musicales, fue traído a Hollywood por la Warner Bros. First National, en cuya empresa viene cosechando un triunfo detrás de otro.

Las hazañas de «Bocazis»

La historia de Joe E. Brown ha sido escrita y dibujada por los Estudios de

la Warner Bros. First National, para cuya casa accedió Joe de filmar la película «Marinero en Tierra». Los dibujos ilustrarán los momentos más célebres de su vida y su biografía será en extremo humorística. En total, que comprenderá todo lo de Joe, exceptuando su famoso aullido, lo que no puede ser trasladado al libro.

Artista juvenil

Frankie Darro, el joven actor que atrajo la admiración del público por su magnífico trabajo en la película «Por el más camino» para la Warner Bros. First National, ha sido designado nuevamente por esta importante editorial para representar un importante papel en «La Edad Peligrosa». A pesar de sus escasos diez y seis años, Frankie se ha revelado como un perfecto artista. Hasta la fecha «Por el más camino» se considera su mejor película.

Notas de los Estudios

«The Captain Hates The Sea».—Esta es una película que ha suscitado diferentes opiniones con respecto al título. Es ésta una divertidísima comedia con un elenco interesantísimo: John Gilbert, Wynne Gibson, Victor McLaglen, Tala Birell, Luis Aiberni... la mar. Y últimamente el gran actor Walter Connolly

se ha unido a los insignes pasajeros en esta «Barra de picarescos», que es uno de los títulos sugeridos, aunque la elección quizá recaiga sobre «El capitán odia el mar», que varió de apellido, y que nos agrada por ser la traducción literal, apropiada... y fácil.

Nancy Carroll ha venido a complicar el asunto título para «La amiga íntima» o «La novia», nombres que no tienen atractivo especial... es decir, para una película que va a ser un espectáculo musical de gran lujo, según nos informan, y hay que admitir que una cinta con Lupe Vélez, Nancy Carroll y Jack Healy, es digna de un título llamativo y vistoso, como va a ser esta primera gran musical de Columbia. Ya le hallaremos un título apropiado.

Mary Robson, la «gran vieja» de «Dama por un día», aplaudió en el mundo entero por su interpretación en dicha película, tendrá parte importante al lado de la sugestiva Carole Lombard en «Orquídeas y Cebollas». Traducido al pelo y sin rubores, esto quiere decir «Orquídeas y Cebollas»; pero Smith nos escribe de la Habana: «Por Dios, no vayan a usar ese título porque eso de cebollas huele mal aquí... Como si no olieran mal en cualquier parte! La niña tiene madre» parece ser el favorito entre los títulos sugeridos, pero esperamos a ver lo que diga Buenos Aires, siempre adepto a los títulos elegantes.

FLY-TOX mata moscas y mosquitos

Notas de aviación

PRIMER AEROPLANO DE GUERRA SIN COLA

Las tácticas del combate aéreo han de sufrir ciertamente transformaciones importantes si el éxito corona las pruebas iniciadas estos últimos días en Yeovil, Inglaterra, del primer aeroplano de guerra sin cola.

Esta máquina voladora extraordinaria ha sido realizada como un avión normal; el motor y la tripulación van colocados en una nacela entre las alas sesquiplanas. Por consiguiente, el campo de visibilidad y el de tiro desde los dos habitáculos son sumamente buenos. El piloto puede ver perfectamente en casi todas las direcciones desde un habitáculo situado inmediatamente detrás del piloto, el ametrallador-observador dispone de una zona de tiro por encima, por debajo, por detrás y aun hasta cierto punto por delante del aeroplano. Las tácticas del combate aéreo dependen en gran manera de la aproximación desde un ángulo «muerto», por un punto cualquiera debajo y detrás del avión atacado. En el nuevo aparato, sin embargo, no existen tales ángulos «muertos»; y, por lo tanto, son necesarios nuevos métodos de ataque y de maniobra en el combate. Y, pilotándolo con suma destreza como aparato hostil, un aeroplano eficaz sin cola vendría a ser indudablemente un adversario formidable.

Por su diseño, se deriva este aparato de los pequeños monoplanos pterodáctiles sin cola que han evolucionado con ocasión de diferentes fiestas de la aeronáutica militar, los cuales han demostrado cualidades excepcionales de maniobra y mando fáciles.

El capitán G. T. R. Hill, su inventor, empezó sus trabajos sobre aparatos sin cola hace varios años. Posteriormente, se interesó por sus ideas la sociedad Westland, y desde entonces se han proseguido los trabajos continuamente en las fábricas de la sociedad en Yeovil, Somerset. El sesquiplano actual de combate es el quinto aparato sin cola creado por el capitán Hill en cruzar el espacio; provisionalmente lleva la denominación Pterodactil V.

El plano grande superior se halla dispuesto sobre una estructura de montantes por encima de la nacela-fuselaje. Va corrido hacia atrás a cada lado de la sección central, conservando así el equilibrio longitudinal y la estabilidad que se obtienen en el aeroplano clásico mediante el fuselaje y la cola. El plano inferior es mucho más pequeño y va decreciendo hacia sus extremidades, pero sin ser corrido hacia atrás; está destinado a llevar los patines de extremo de ala que permiten la maniobra del aparato en tierra y constituyen un medio robusto de arrastrar las alas superiores. La potencia la suministra un motor Rolls-Royce Goshawk, sobrealimentado de 600 CV, que acciona una hélice tractiva prevista en la proa del fuselaje-nacela.

El mando se obtiene mediante alerones compensados dispuestos en las alas superiores, los cuales, moviéndose al unísono, actúan como timones de profundidad, y maniobrados en sentidos opuestos, actúan como alerones, como asimismo mediante timones de dirección montados en los extremos de ala. Las ranuras automáticas de ala Handley Page van instaladas en el borde de ataque del plano superior y aseguran un mando excelente a moderadas velocidades de vuelo.

Los proyectistas han consagrado una atención especial a la pureza de líneas del Pterodactil V. En la actualidad, se guardan secretas las cifras de su performance.

formancia, pero la realización del aparato y la experiencia adquirida con las máquinas pterodáctiles anteriores auguran una gran velocidad y una elevada relación de subida. El aterrizaje consiste en dos ruedas, montadas una tras otra por debajo del fuselaje-nacela; es muy reducida su resistencia al avance a través del aire. La rueda delantera es orientable y la de atrás va provista de frenos. Detrás de los montantes de ala y del plano inferior se han previsto patines con ruedas pequeñas al objeto de mantener el aparato derecho cuando está en posición de desenso o se mueve lentamente en tierra.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Lobos en verano

Viena.—A consecuencia de un rápido descenso de la temperatura, mandas de lobos de los montes bosnios han bajado a las aldeas próximas atacando al ganado. Los habitantes han tenido que organizar batallas contra los feroces animales.

Periodistas belgas a Italia

Bruselas.—Un delegado de la Prensa periódica belga, compuesta de unas veinte personas, bajo la presidencia del señor Stievenard, ha salido para Italia para un viaje de estudio de las condiciones generales del país y en particular de la organización de la Prensa.

La Pequeña Entente Económica

Zagabria.—Los Gobiernos de la pequeña Entente se esfuerzan en dar un contenido económico a la alianza política y militar, pero ello tropieza con grandes dificultades, como lo demuestran unas recientes estadísticas.

En el primer semestre de este año, Checoslovaquia ha importado 3.100 cerdos de Yugoslavia y 1.892 de Rumania, es decir, 1.962 cabezas de sus aliados, y en cambio 7.000 cabezas de Hungría, que pertenecen al opuesto grupo.

La oposición de Suiza a Rusia

Ginebra.—A pesar de los esfuerzos hechos por los funcionarios de la Sociedad de Naciones para desvanecer las prevenciones en contra de la entrada de Rusia en la Sociedad de Naciones, la oposición va creciendo en todo el país, tanto que, teniendo en cuenta el estado de la opinión pública, el Gobierno suizo ha tenido que prohibir la entrada en el territorio del equipo futbolístico soviético.

Dr. F. Gonzalo Médico-Químico-Farmacéutico Medicina y Análisis Consultorio y Laboratorio SALAMANCA, 14

PARA ANUNCIOS, SUSCRIPCIONES Y RECLAMACIONES, LLAME VD. AL TELEFONO 2-6-4-1



Hombres nuevos

Educada en las buenas prácticas higiénicas, la nueva juventud sabe lo que vale tener la boca limpia y sana. Millares de hombres nuevos se limpian los dientes todos los días con Dens. Agradable y eficaz, Dens limpia suavemente, protege el esmalte, desinfecta, y perfuma.

TUBO, 2 PTAS. PEQUEÑO, 1,25 TIMBRE APARTE

PERFUMERÍA GAL MADRID • BUENOS AIRES

DENS

¡SEÑORA, ¡SEA ELEGANTE! USANDO LA FAJA de Caucho, que solamente fabrica el "BAZAR RAYOS X" Modelo ideal para baño 15 pesetas VARICES Las mejores medias de goma a precios de Fábrica, las vende esta casa. HERNIADOS: Aparatos para curar vuestras hernias BAZAR RAYOS X -- Acera del Casino, 23 -- GRANADA

Folleín de EL DEFENSOR

Núm. 113

LOS ESCLAVOS DE LA CULPA

por EMILIO GABORIAU Traducción de F. Cabañas Ventura

Autorizada por la Editorial Ramón Sopena Provenza, 93 a 97 - Barcelona

Entraron a ver a la duquesa, y no disimularon, ni la gravedad en que se hallaba ni lo posible de un fatal resultado, conviniendo en celebrar una consulta. Después de recetar, y recomendando mucho cuidado, se retiraron: la recomendación era inútil, porque Norberto estaba decidido a no separarse del lado de su mujer hasta su restablecimiento o su muerte. Una fiebre terrible la dominaba, y en el momento del delirio pronunciaba frases que hacían estremecer a su marido. Por segunda vez volvióse precisado a disputar un secreto al delirio de un moribundo! Volviendo los ojos a su propia conciencia, sentíase aterrado al ver que su vida estaba sembrada de crímenes, de recordamientos, cuando apenas contaba veinticinco años. (Qué porvenir podía esperar con semejante pasado? No era solamente el delirio de la duquesa lo que le angustiaba; cada cuarto de hora llamaba para preguntarle por su...

Había hablado con él por la mañana, pero no lo había vuelto a ver. —En cuanto venga, que entre—había dicho Norberto. Tan pronto como el duque lo vio, llevólo hacia una de las ventanas y le preguntó: —¿Y bien? —Esté usted tranquilo; todo está arreglado. —¿Y Carolina? —Ha partido: la dejó en el coche después de haberle entregado veinte mil francos. Va a América, según dice, donde piensa casarse con uno de sus primos. Norberto respiró: no podía sustraerse al recuerdo de aquella Carolina Schimel. —¿Y el otro asunto?—preguntó. Juan contestó moviendo tristemente la cabeza: —Eso, señor, vistos los peligros y desconocimiento las ventajas, me aterra... —Ya sabes que mi decisión está tomada. —Bien, señor, le he obedecido, pero la prudencia me ha aconsejado tomar...

precauciones. He encontrado un joven comisionista, y lo he enviado a Egipto bajo el pretexto de una compra de algodones. Le he pagado bien, y hoy mismo sale encargándose de enviar las dos cartas que tenemos de Croisenois, una desde Marsella y la otra desde el Cairo. —¿Y no has comprendido que de estas cartas depende mi salvación? —Lo único que podría perderle, sería una torpeza de nuestro agente. Norberto no tuvo un momento suyo durante los días que siguieron. En cuanto a la enfermedad de la duquesa, era muy poea la esperanza que le daban los médicos. Su mal parecía agravarse, y los ataques cerebrales se sucedían con más intensidad. Norberto no permitía que nadie se acercara al lecho de su mujer, que no veía en su delirio más que a Croisenois cayendo atravesado por la espada del duque. La fiebre desapareció al cuarto día, y Norberto pudo reflexionar. Extrañábase que la condesa de Musidan, que antes iba todos los días, no hubiese ido en circunstancias tan graves, por lo que le escribió, dándole cuenta del estado de salud de la duquesa. Una hora más tarde le entregaban este lacónico billete: —¿Creerá que es un pretexto? Espero que no. —El conde de Musidan ha decidido pasar el invierno en Italia: salimos esta noche. Adiós.—D. Pretexto o no, lo cierto era que partía, no mirando dejarlo solo, cuando todo lo abandonaba. Y sin embargo, tal era su ceguedad, que creía que aquella partida había de afligirla tanto como él lo estaba. Ocho días habían pasado y ya la duquesa se hallaba fuera de peligro, cuando una mañana el médico le llamó aparte para comunicarle una gran nueva. —La duquesa de Champdoce iba a ser madre! En efecto; nada era más cierto, y éste era el secreto que la duquesa quería revelar a Jorge cuando su marido apareció. Esto fue lo que la detuvo en la estancia conyugal, dándole valor para resistir las súblicas de Jorge. Vacilaba; tal vez hubiera sucumbido a los impulsos de su corazón, cuando esta idea se fijó en su mente, y murmuró: —¡Desgraciada! No me acordaba... ¡Oh! imposible, no puedo...

Su desgracia consistió en no haber dicho a su marido la verdad, dejando que un médico se la comunicara. Aquella noticia, lejos de alegrarle, despertó los celos, enfureció a Norberto, que se puso livido y cuyas miradas despedían fuego; pero, tratando de ocultar sus sentimientos, murmuró: —Gracias, doctor, gracias por la noticia que me da y que me hace muy dichoso... Perdóneme si le dejo, pero voy a la habitación de la duquesa. La cólera le cegaba, y salió dejando al médico desconcertado y confuso. —¡Calle!—¡Habré obrado con ligereza a pesar de mi experiencia! Indudablemente habré puesto el dedo en una llaga que aún tenía sangre. Norberto no se dirigió al lado de su mujer, sino que fué a encerrarse en la biblioteca; tenía necesidad de estar solo para dar rienda suelta a las emociones que le agitaban. Aquel acontecimiento, después de todo lo ocurrido, era el más espantoso. A medida que reflexionaba, más se convencía Norberto de haber sido indignamente burlado, de que aquel hijo no era suyo. Al principio dudaba, pero acabó por persuadirse de lo que decía: todo se lo probaba. Parecía que la evidencia sal...

taba a sus ojos, y aquella certidumbre le enloquecía. Iba a verse reducido a la ignominia de tener que admitir como suyo al hijo de Jorge Croisenois, dejar que creciera en su casa, darle su nombre, y finalmente hacerle heredero de la inmensa fortuna de los Champdoce... —¡Ah! ¡Jamás, jamás!—exclamó—. ¡Primero le estrangularé entre mis manos! Después pensó en las violencias que tendría que sufrir, en las caricias que tendría que otorgarle para evitar que el mundo sospechase nada, y se sentía incapaz de aquella vergonzosa comedia de paternidad. —Mejor preferiría criar un bastardo, recogido a la casualidad, porque al menos a ese no le odiaría, ni le parecería ver siempre en su rostro la execrable fisonomía de Jorge Croisenois. Precisamente este era el motivo de que estuviese con la duquesa más contentente, más atento, maxime, importante, como le importaba, que en aquellos primeros días la duquesa no cometiera una imprudencia que los perjudicara a todos. La manera misteriosa con que había desaparecido Croisenois empezaba a llamar la atención en todos los círculos de París, y si las cartas que el emisario había enviado evitaban la persecución de la justicia, no fueron bastantes para acallar las voces de la maledicencia. —Pero, como siempre, acabó el mundo por olvidarse de Croisenois y llegó un día en que Norberto respiró tranquilo. Sin embargo, no se apartaba de él el recordamiento, haciéndole muy amargas las horas, y aquel gran señor, cuya...

fortuna y nobleza envidiaba todo París, llevaba una existencia miserable. Sentía viejo sin haber vivido; tenía sólo veinticinco años, y no deseaba una luz risueña en el porvenir. Habían transcurrido tres meses desde que Diana había partido sin darle señales de vida; veíase separado de su mujer por un abismo de sangre, y entre todas las gentes que le rodeaban no tenía un amigo. No tenía más compañía en su magnífica casa que su remordimiento, y su idea estaba fija en aquel niño que iba a nacer; cómo substrarse al suplicio hermoso de criarlo como suyo? Hacía cuatro meses que no pensaba en otra cosa, habiendo frugado y rechazado muchos proyectos, llegando siempre a la conclusión de preferir un hijo adoptivo cualquiera, al hijo que iba a dar a luz su mujer. El tiempo pasaba, y acabó por decidirse que el niño que iba a nacer fuese suplantedo por otro; este proyecto fué confiado a Juan, aquel criado cuya adopción le había conmovido suyo. Por primera vez en su vida, Juan se resistió. La acción le parecía horrible, atreviéndose a insistir que le traería la desgracia. Pero reconociendo que Norberto, en su obstinación, era capaz de dirigirse a otro menos escrupuloso, y que no titubearía en comprometer la casa y el nombre de sus amos, prometió obedecer. La empresa era más difícil de lo que parecía. Al cabo de un mes de discurrir, Juan dijo a su señor que si lograba decidir a la señora duquesa a que fuera a establecerse al castillo de L., que la familia...

La Moda Práctica Es la mejor revista de modas

El problema vasco

El gobernador de Bilbao dice que ya se ha llegado al límite de las tolerancias y que el Gobierno ha ordenado no se respete la inmunidad parlamentaria a los diputados que intervengan en los delitos de orden público, sedición o contra la patria

Han sido destituidos los alcaldes de San Sebastián y Oyarzun y se han impuesto muchas sanciones

LOS DIPUTADOS NO PODRÁN HACER USO DE LA INMUNIDAD EN DELITOS CONTRA EL ORDEN PÚBLICO, SEDI-CIÓN Y CONTRA LA PATRIA

Bilbao 5.—El periódico «Euzkadi» publica una entrevista celebrada con el señor Irujo, diputado nacionalista por Guipúzcoa, acusado por el gobernador de Vizcaya de haber golpeado a un teniente de Asalto.

Desmiente tal acusación y dice que se ve precisado a entablar una querrela por calumnia contra dicho gobernador ante el Tribunal Supremo de Justicia.

La querrela se hace extensiva al comisario señor Aparicio. El mismo periódico, y en la primera plana, publica una carta abierta dirigida por el diputado nacionalista don José Antonio Aguirre al gobernador civil, desmintiendo la relación de los hechos por el gobernador.

Se le expuso y atropelló empleando la fuerza, porque de otra forma no dispone en Vizcaya, pero es falso cuanto dice.

La acusación también de agravar a la bandera y de invadir el salón de Juntas y el recinto del Arbol Santo.

El gobernador, por su parte, refiriéndose a dicha querrela, manifestó que ha impuesto una multa de diez mil pesetas al diario «Euzkadi», diciendo que esto está justificado con el número de hoy.

No quiere insistir sobre las manifestaciones del señor Irujo. Las pruebas del delito están en los Tribunales.

Habla de una querrela, que puede entablar cuando quiera, pero es el caso que está probada la falsedad de sus manifestaciones y la veracidad absoluta de las mías.

Calificó también de inexactas las aseveraciones hechas por el señor Mar-

rial, diputado catalán en San Sebastián.

Con respecto a esto el Gobierno tiene acordado no reconocer fuero parlamentario para la comisión de delitos de sedición o contra la patria.

Cuanto se conozca de ellos se pondrán en conocimiento de las autoridades.

Allí donde se realicen o intenten realizar delitos contra el orden público o de sedición o cualquier otro, contra la patria española, se procederá con urgencia contra los autores, sin distinguir si son diputados, alcaldes o simples ciudadanos.

Se ordena a todas las fuerzas gubernativas persigan reuniones, ya sean de comisiones municipales, provinciales o interprovinciales, deteniéndose a sus miembros y procedan de donde procedan.

En este desdichado problema, siguió

EL GOBERNADOR DE GUIPUZCOA Y LOS PERIODISTAS

San Sebastián 5.—Al entrevistarse hoy con los informadores el gobernador civil y contestando a preguntas de éstos, dijo que había leído la nota dada por el Comité ejecutivo de los Ayuntamientos vascos ante las disposiciones del Gobierno.

Añadió que así como el Comité y los Municipios habían tomado esta decisión y ésta afectaba a las tres provincias vascoas, al Gobierno correspondía la adopción de medidas.

SE DAN ORDENES A LOS AYUNTAMIENTOS PARA QUE DIMITAN

San Sebastián 5.—El alcalde de esta ciudad ha negado que el Comité ejecu-

tivo de los Ayuntamientos vascos celebrara una reunión clandestina en un restaurán de las afueras.

Ha añadido que se habían cursado órdenes a los Municipios a fin de que el día 7 presenten la dimisión colectiva en toda la provincia.

DESTITUCION DEL ALCALDE DE SAN SEBASTIAN

San Sebastián 5.—El alcalde dijo esta noche que el viernes celebrará sesión el Ayuntamiento para tratar de la dimisión.

El gobernador civil anunció a los periodistas que había destituido al alcalde de la capital y al de Oyarzun.

Bilbao 5.—Esta noche celebró sesión el Ayuntamiento.

Se dió cuenta de lo sucedido al alcalde y a un concejal, que fueron detenidos cuando marchaban a Zumárraga, y después de oír el informe de los letrados de que el gobernador se había ex-

tralimitado en sus funciones, se acordó otorgar poder a un procurador de Madrid para que se querrela contra dicha autoridad.

También se acordó recurrir ante el Tribunal de Garantías Constitucionales por violación de los preceptos constitucionales.

EL GOBERNADOR DE GUIPUZCOA Y LOS PERIODISTAS

San Sebastián 5.—Al entrevistarse hoy con los informadores el gobernador civil y contestando a preguntas de éstos, dijo que había leído la nota dada por el Comité ejecutivo de los Ayuntamientos vascos ante las disposiciones del Gobierno.

Añadió que así como el Comité y los Municipios habían tomado esta decisión y ésta afectaba a las tres provincias vascoas, al Gobierno correspondía la adopción de medidas.

SE DAN ORDENES A LOS AYUNTAMIENTOS PARA QUE DIMITAN

San Sebastián 5.—El alcalde de esta ciudad ha negado que el Comité ejecu-

tivo de los Ayuntamientos vascos celebrara una reunión clandestina en un restaurán de las afueras.

Ha añadido que se habían cursado órdenes a los Municipios a fin de que el día 7 presenten la dimisión colectiva en toda la provincia.

DESTITUCION DEL ALCALDE DE SAN SEBASTIAN

EL GOBERNADOR DE GUIPUZCOA Y LOS PERIODISTAS

San Sebastián 5.—Al entrevistarse hoy con los informadores el gobernador civil y contestando a preguntas de éstos, dijo que había leído la nota dada por el Comité ejecutivo de los Ayuntamientos vascos ante las disposiciones del Gobierno.

Añadió que así como el Comité y los Municipios habían tomado esta decisión y ésta afectaba a las tres provincias vascoas, al Gobierno correspondía la adopción de medidas.

SE DAN ORDENES A LOS AYUNTAMIENTOS PARA QUE DIMITAN

San Sebastián 5.—El alcalde de esta ciudad ha negado que el Comité ejecu-

tivo de los Ayuntamientos vascos celebrara una reunión clandestina en un restaurán de las afueras.

Ha añadido que se habían cursado órdenes a los Municipios a fin de que el día 7 presenten la dimisión colectiva en toda la provincia.

DESTITUCION DEL ALCALDE DE SAN SEBASTIAN

San Sebastián 5.—El alcalde dijo esta noche que el viernes celebrará sesión el Ayuntamiento para tratar de la dimisión.

El gobernador civil anunció a los periodistas que había destituido al alcalde de la capital y al de Oyarzun.

Bilbao 5.—Esta noche celebró sesión el Ayuntamiento.

Se dió cuenta de lo sucedido al alcalde y a un concejal, que fueron detenidos cuando marchaban a Zumárraga, y después de oír el informe de los letrados de que el gobernador se había ex-

tralimitado en sus funciones, se acordó otorgar poder a un procurador de Madrid para que se querrela contra dicha autoridad.

También se acordó recurrir ante el Tribunal de Garantías Constitucionales por violación de los preceptos constitucionales.

EL GOBERNADOR DE GUIPUZCOA Y LOS PERIODISTAS

San Sebastián 5.—Al entrevistarse hoy con los informadores el gobernador civil y contestando a preguntas de éstos, dijo que había leído la nota dada por el Comité ejecutivo de los Ayuntamientos vascos ante las disposiciones del Gobierno.

Añadió que así como el Comité y los Municipios habían tomado esta decisión y ésta afectaba a las tres provincias vascoas, al Gobierno correspondía la adopción de medidas.

LA CONSTRUCCION DE LAS LAPIDAS PARA LAS FOSAS DE LOS HEROES DE JACA

Madrid 5.—El «Heraldo» publica unas manifestaciones del prestigioso arquitecto municipal don Bernardo Giner de los Ríos, en las que dice que ha sido encargado por el Municipio para que construya las lápidas que han de cubrir los restos de los mártires de Jaca en la sepultura que provisionalmente se va a construir bajo los arcos de la Puerta de Aleald.

Añade que ese encargo le honra, y que, como son tres, en la de los capitanes se pondrá solamente los nombres con letras de bronce y la fecha de los fusilamientos, y en las otras dos los apellidos de Carrera, Ejarque, Navalporetro y Longas.

SUCESOS LOCALES

Se comete un robo en una casa de la Carrera de Barro

En la casa número 32 de la Carrera de Barro, domicilio de don Cristóbal González Jordán, se advirtió ayer un robo.

Los ladrones habían penetrado por una puerta que da acceso a la torre del edificio, para lo cual fracturaron la cerradura de la misma. Se llevaron gran cantidad de ropa que se guardaba en un armario, una maleta, 95 pesetas que había encima de una mesa. También se apoderaron de varios objetos propiedad de don José González Jordán, que vive en la misma casa y cuya cuantía se ignora, por encontrarse dicho señor ausente.

Ha sido presentada la correspondiente denuncia en la Comisaría, personándose en la casa robada un agente de Vigilancia, el que pudo comprobar que habían sido fracturadas con palanqueta varias puertas de habitaciones de la casa.

Sustracción de una colcha

Carmen Ruiz Rodríguez, de 46 años, que habita en San Juan de los Reyes, denunció ayer que de su domicilio le han sustraído una colcha valorada en 75 pesetas, ignorando quién pueda ser el autor de ello.

Posteriormente, dos agentes de Vigilancia detuvieron a Trinidad López Ruiz, quien había comprado la papeleta del empeño de la colcha en 4,50 pesetas a los rateros detenidos la otra noche, llamados Luis Correa, Barragán y González Fernández.

Otra sustracción

En la placeta de Martín, 1, domicilio de don Pablo Burgos Fajardo, un ratero sustrajo un abrigo de señora y un sombrero de dicho señor, así como el dinero que había en el contador del gas, que ascendía a unas cuatro pesetas.

El señor Burgos formuló anoche la correspondiente denuncia.

De un camión que había parado en la calle de San Antón se llevaron varios individuos un saco de harina de cien kilos.

El conductor del vehículo, José López Campos, denunció anoche el hecho en la Comisaría.

Atropello de automóvil

En la calle de Reyes Católicos fue atropellado por el automóvil de esta matrícula, número 2.732, Josefa Carrón Jiménez, resultando con una herida contusa en el pecho, de carácter leve.

Fué curada en la Casa de Socorro.

DE TOROS

EN ARANJUEZ. ALTERNATIVA DE GARZA

Aranjuez 5.—Con un lleno formidable se celebró la corrida anunciada, lidiándose toros de la ganadería de Trespalacios, por Belmonte, Lalandia y Garza, que toma la alternativa.

Primero.—Garza lo recoge con unos lances valientes.

Hace una faena buena para dos pinchazos altos, media echándose fuera, otro pinchazo y dos descabellos.

Información de provincias

Una avioneta de nacionalidad polaca cae en un pueblo de Pamplona y se mata uno de sus ocupantes

Un centinela del cuartel de Ingenieros de San Sebastián dispara contra unos cazadores, matando a uno

CLAUSURA DEL CURSO DE LA UNIVERSIDAD DE VERANO

Santander 5.—Han sido clausurados los cursos universitarios de la Universidad Internacional.

El rector, don Blas Cabrera, pronunció unas palabras sobre las enseñanzas recibidas.

Los estudiantes hicieron un homenaje a don Fernando de los Ríos y desfilaron después por las aulas dos premios Nobel y otros profesores de los países americanos.

EN UN ACCIDENTE DE AVIACION RESULTA UN MUERTO Y UN HERIDO

Pamplona 5.—En término de Quinta del Real ha ocurrido un accidente de aviación.

Al entrar en barrena cayó y quedó destrozada una avioneta de matrícula polaca.

Ambos pilotos son de esta nacionalidad, resultando un muerto.

A las doce ingresó en el Hospital provincial el otro aviador, que resultó con lesiones leves.

Es teniente del ejército polaco y tomó parte en el raid de Europa, recorriendo la etapa Bayona-Madrid.

Se retiró a descansar y cuando despertó se le preguntará el nombre de su compañero muerto.

Se espera que el ministro de Polonia, que se encuentra en San Sebastián, vendrá a visitar al herido y a informarse de las causas del accidente.

EL CAPITAN AVIADOR IGLESIAS A MADRID

Ferrol 5.—Hoy ha salido para Madrid el capitán aviador señor Iglesias, acompañado del negro Aristides, que le acompañará en su expedición científica al Amazonas.

UN CENTINELA MATA A UN CAZADOR

San Sebastián 5.—Un centinela del cuartel de Ingenieros de Loyola, asustado por los disparos que hacían unos cazadores, disparó contra ellos, dándole la muerte a uno.

Información de Cataluña

En Barcelona se forma una manifestación que apedrea el edificio del Instituto Agrícola de San Isidro y después le prenden fuego

Barcelona 5.—Esta noche se formó una manifestación frente al edificio en que está instalado el Instituto agrario de San Isidro, de esta capital.

Los manifestantes dieron vueltas a la recepción y apedrearón el edificio, rompiendo los cristales.

Los relatos sobre este suceso son contradictorios.

EL DESMOCHE DE AYUNTAMIENTOS

Sevilla 5.—Ha sido destituido el Ayuntamiento de Cabezas de San Juan, por desobediencia.

Igual medida se ha adoptado contra otros Municipios.

LA ESTANCIA EN JACA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Jaca 1.—Está siendo objeto de muchos agasajos el presidente de la República.

Hoy emprenderá el viaje de regreso a Madrid.

EN ZARAGOZA SE ESPERA AL JEFE DE ESTADO

Zaragoza 5.—Mañana a primera hora de la tarde llegará, procedente de Jaca, de riguroso incognito, el presidente de la República.

Entrará por la estación del Norte y por la línea de Circunvalación marchará a Casetas, donde esperará el rápido de Barcelona para marchar a Madrid.

DETENIDO POR LA POLICIA

Zaragoza 1.—En la calle de San Miguel fué detenida por la Policía una joven de 26 años, llamada Manuela Gil, que vestía traje de mecánico y una gorra de visera, bajo la cual llevaba unas gafas negras.

Fué conducida a la Comisaría, donde se encerró en el mayor mutismo, negándose a explicar por qué vestía traje de hombre.

DOS INDIVIDUOS DESARMAN A UN GUARDIA CIVIL

Valencia 5.—En el pueblo de Puig, un guardia civil pidió permiso a su jefe para cenar en una casaca comoda.

Cuando regresaba al cuartel después de la cena, le salieron al paso dos individuos, que le encadenaron con pisto-

las, desarmándolo.

Salón Nacional Hoy Jueves 6 de Septiembre de 1934 Sociedades desde las 3 y 3/4 de la tarde La última a las 11 y 1/2 de la noche

Mañana quedará resuelto el conflicto de los taxistas

LA ESTAFA AL BANCO DE ESPAÑA

Detención de un líder comunista

CASA LEYVA Semillas agrícolas de todas clases SEMILLAS DE HORTALIZAS Y LEGUMBRES SEMILLAS FORRAJERAS TODAS SELECCIONADAS Y GARANTIZADAS PÍDANSE CATÁLOGOS

LA SITUACION POLITICA

Se ha concedido al presidente del Consejo un voto de confianza para que intervenga en los actos a la memoria de los mártires de Jaca

El ministro de Agricultura dice que no se ha prohibido la entrada de trigo en Cataluña

EN CATALUÑA NO SE IMPIDE LA ENTRADA DE TRIGO DE LAS DEMÁS REGIONES

Madrid 5.—El ministro de Agricultura ha dado una nota a la Prensa diciendo que en ningún momento se ha prohibido la entrada de trigo en Cataluña.

Agrega que las expediciones de trigo y harina que vayan para Cataluña pasarán sin dificultades de ninguna clase, siempre que se respeten las tasas.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR MARTINEZ BARRIO

Sovilla 5.—Interrogado el ex presidente del Consejo señor Martínez Barrio por los periodistas, les ha hecho las siguientes manifestaciones:

—El señor Sánchez Román me ha expuesto, como resultado de las consultas hechas a los miembros del Comité Nacional de su partido, que no juzga conveniente por ahora la fusión de los distintos grupos republicanos, pero sí el de llevar un plan de acción conjunta, para lo cual podrían redactarse unas bases mínimas, que habrían de discutirse por los partidos.

Este criterio no habría inconveniente en aceptarlo.

Con respecto a la vida del Gobierno, ha dicho el señor Martínez Barrio que existe un foreaje grande entre los que opinan que el Gobierno debe morir antes de presentarse a las Cortes y los que creen que debe terminar su vida en el Parlamento.

UN VOTO DE CONFIANZA AL SEÑOR SAMPER PARA LOS ACTOS A LA MEMORIA DE LOS HEROES DE JACA

Madrid 5.—El Gobierno, que está dispuesto a dar todo género de facilidades, ha concedido un voto de confianza al señor Samper para que proceda con el entusiasmo y rapidez que reclaman las circunstancias, en el asunto del traslado de los restos de Galán y García Hernández.

El presidente del Consejo cree que la fecha más indicada para ese traslado sería el 15 de Diciembre, pero no se opondrá a que sea adelantada por los familiares.

EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS Y LOS EMPLEADOS DEL METRO

Madrid 5.—El ministro de Obras públicas, al recibir a los periodistas, les habló de la situación que se observa en el personal del Metro, y que según se dice intentan plantear la huelga.

Como en el caso de declararse ésta sería ilegal, caducarán todos los carnés de trabajo.

Anoche no habían sido presentados en la Dirección de Seguridad los oficios de huelga, sin duda porque es propósito del personal desarrollar el paro conjuntamente.

ELÓGIOS AL PERSONAL DE TELÉGRAFOS

Madrid 5.—El ministro de Comunicaciones habló con los periodistas, elogiando al personal de Telégrafos con motivo del traspaso del servicio de telefonemas.

Agregó que continuaba el expediente a los funcionarios de Correos de Oviedo.

Después dijo que había nombrado auxiliares interinos de las estaciones limitadas de Telégrafos a los repartidores, ampliando las horas de servicio en algunas de estas estaciones.

PROTESTAS DE LAS JUVENTUDES DE IZQUIERDAS DE TODA ESPAÑA

Madrid 5.—Continúan las protestas de todas las Juventudes de España contra el decreto prohibiéndoles formen parte de organizaciones políticas.

Para mañana se proyecta una manifestación, pero se cree que el Gobierno no la autorizará.

será llevado al próximo Consejo para ver de solucionarlo.

El gobernador de Bilbao me ha comunicado haber impuesto varias sanciones y que los Tribunales estaban actuando contra los contraventores de la ley.

He dado órdenes a los gobernadores de las Vascongadas para que no se interrumpa la vida de los Municipios.

Ante la actitud de los concejales de dimitir colectivamente, les he de advertir que el cargo es irrenunciable, y que de persistir en su actitud incurrirán en el delito de abandono de funciones.

Terminó diciendo que había recibido una protesta de los socialistas de Alicante, porque el gobernador no había tolerado una manifestación.

Ya saben todos que esta clase de actos no se autorizan, aunque si las reuniones, y más si van dirigidas contra mí.

Crónica de la provincia

Desde Guadix Sobre un expediente

El guardia municipal Damián Vergara Garrido, encartado en un expediente que ha instruido aquel Ayuntamiento, nos remite unas cuartillas respecto a los motivos del mencionado expediente, que, a su juicio, no ha sido más sino por haber recurrido respetuosamente al gobernador civil para que la Corporación municipal les hiciera efectivos los haberes devengados ya tres meses vencidos.

Antes lo había interesado, sin resultado, del Ayuntamiento, por medio del jefe del servicio, exponiendo la situación angustiosa en que los empleados se encontraban por falta de medios con que atender a sus necesidades.

Hace otras consideraciones nuestro comunicante, y entre ellas afirma que el Ayuntamiento ha repositado en sus cargos a tres de los seis empleados que protestaron.

En cambio ha decretado la separación total de otros tres, entre los que se encuentra nuestro comunicante, anomalía e injusticia de la que protesta y llama la atención de nuestra primera autoridad gubernativa sobre lo sucedido.

Feria y fiestas en Atarfe

Durante los días 11, 12 y 13 del actual se celebrarán en el inmediato pueblo de Atarfe diversos festejos con motivo de la feria.

El programa de dichas fiestas es el siguiente:

Día 11.—A las siete de la mañana diana por una banda de música, que recorrerá las principales calles de la población; a las ocho, inauguración de la feria de ganados, con asistencia de las autoridades; a las cuatro de la tarde, gran partido de fútbol entre el Atar-

fe F. C. y otro equipo forastero, que se disputarán un premio, donado por el Ayuntamiento. El partido será amenizado por la banda de música; a las diez de la noche, iluminaciones en la Avenida del Progreso y plaza de la República, y velada, durante la cual se quemarán fuegos artificiales.

Día 12.—A las siete, Diana; a las ocho, concierto en la Feria de ganados; a las cinco de la tarde, cuecas en la plaza de la República; a las diez de la noche, castillo de fuegos artificiales, que confeccionará el pirotécnico de Granada don Enrique Gijón Vidal. Velada en la plaza de la República e iluminaciones en ésta y en la Avenida del Progreso.

Día 13.—A las siete, Diana; a las ocho, concierto en la Feria; a las cuatro de la tarde, concierto y elevación de globos y fanteoches en la plaza de la República; a las diez de la noche, velada en la plaza de la República, iluminaciones en la misma y en la avenida del Progreso.

Como fin de fiestas se quemará una traca valenciana.

Durante los días 12 y 13, organizadas por los mayordomos del Santísimo Sacramento y de la patrona Santa Ana, y costeadas por los elementos católicos, se celebrarán fiestas religiosas, que consistirán en misas oficiadas por la música de Capilla de la localidad que dirige el presbítero don Miguel Morales y en la que predicarán destacados oradores sagrados, y el 13, a las cinco de la tarde, saldrá procesionalmente la imagen de Santa Ana, recorriendo las calles principales.

BALNEARIOS DE ZUJAR (GRANADA) Reuma - Nervios - Piel

Tres hoteles con pensiones desde 6 hasta 14 pesetas. TEMPORADA OFICIAL: Desde 1 de Septiembre a 10 de Noviembre. Estación ferroviaria de Baza

Coliseo Olympia Temporada de Verano SENSAACIONAL PROGRAMA DE CINE SONORO Hoy Jueves 6 de Septiembre de 1934 Sociedades continuas a las 3, 5, 7, 9, 11 PROGRAMA 1.º Lindísimo programa de variedades sonoras. 2.º Extraordinario éxito de la colossal super-joya Universal Film, titulada "S. O. S. ICE BERG" Interpretada por el gran actor ROD LA ROQUE y un puñado de valientes en Greenlandia (Región Polar). Escenas de una emoción extraordinaria y una fotografía admirable. PRECIOS Butaca de Patio 0,50 " de Piso Principal . . . 0,30 Mañana viernes, grandioso estreno "AHI MUJERES ASI" Por LEE TRACY y ANN DEVORANK

La mayoría municipal se reunió anoche con el alcalde dimisionario

Y EL SEÑOR CORRO, ANTE LOS REQUERIMIENTOS DE AQUÉLLA, DESISTIÓ DE SU ACTITUD

Creemos que ha sido intempestivo el planteamiento de la crisis municipal. El Ayuntamiento de Granada se halla en un momento crítico y no deben oponerse dificultades al estudio sereno de los planes que afectan al presupuesto extraordinario. Y ya que el señor Corro había emprendido con entusiasmo esta gestión, lo lógico sería que hubiera hecho todo lo posible por llevarla a buen fin.

Es que el alcalde no ha tenido todas las asistencias necesarias para una empresa de tal envergadura? Esto sería mucho más sensible, porque a la hora presente, cuando la Corporación afronta con posibilidades de éxito un problema de tan considerable magnitud, como el de las aguas potables, ni pueden regatear su colaboración aquellos que están más directamente llamados a prestarla.

El Ayuntamiento de Granada está en un momento decisivo. De los estudios que ahora se hagan y de las resoluciones que se adopten en relación con las obras del presupuesto extraordinario, depende el porvenir de la ciudad. ¿No vale la pena de aunar todos los esfuerzos y todos los entusiasmos para desarrollar con éxito la empresa que Granada necesita en orden a la solución de sus problemas fundamentales?

La jornada de ayer en el Ayuntamiento

Lo que dice el alcalde accidental Cuando el primer teniente de alcalde, en funciones de alcalde accidental, recibió ayer a los periodistas, manifestó que la situación motivada por la dimisión del señor Corro no había cambiado.

Las aguas potables y demás obras del presupuesto extraordinario. A dicha reunión han asistido los técnicos municipales y algunos concejales. Para hoy jueves hemos quedado citados, a fin de que los representantes de las distintas minorías se reúnan y escuchen a dichos señores.

La financiación de las aguas potables

En la mañana de ayer visitaron al alcalde accidental los representantes de la empresa francesa que hizo al Ayuntamiento la oferta de financiar las obras de las aguas potables y otras del presupuesto extraordinario, con objeto de cambiar impresiones sobre tan importante asunto.

Se reúne la mayoría municipal. Extensa deliberación

A las ocho de la noche, y convocados por el alcalde accidental, se reunieron en el Ayuntamiento los concejales de las minorías socialista y de Izquierda Republicana, es decir, los componentes de la mayoría.

La entrevista con los financieros

El señor Corro penetró en la Alcaldía, donde se hallaban el señor Ruiz Carnero, otros concejales y los representantes financieros, con quienes celebró un amplio cambio de impresiones, conviniendo reunirse por la noche.

El partido radical

Dice "Heraldo de Madrid": «Ha causado sensación el discurso pronunciado ayer en Alhambra por el señor Guerra del Río. El ministro de Obras públicas se ha decidido a hacer estas dos afirmaciones terminantes: en un partido ni nadie puede imponer jefes de Gobierno al Poder moderador; la Ceda, para aspirar al Gobierno de la República, tiene que presentarse al Cuerpo electoral como republicana.»

La reunión de la noche

Por la noche, en efecto, se reunieron en el salón de la Marraña, con el alcalde dimisionario, los representantes financieros, asistiendo el asesor jurídico señor García Labella, los concejales señores Fernández Rosillo, Ramírez, Baquero y Lozano, y los técnicos municipales.

La reforma de la enseñanza

Escribe "El Sol" sobre la transformación de la enseñanza secundaria: «Para que la reforma llegue a ser una sincera realidad, hacen falta, por lo menos, tres cosas: un profesorado capaz de llevarla a cabo, una organización adecuada de los estudios y una acción propulsora y vigilante, que sea eficaz, del Ministerio o de otro organismo superior apropiado. Si se ha de pasar del absurdo concepto universitario que hoy tiene de su misión el profesorado secundario, al auténtico concepto de la formación intelectual y de la preparación para la vocación científica; si se ha de sustituir la pomposa e inútil cetera por la acción de magisterio ciudadano y prolongada sobre materias que su naturaleza y su fin de enseñar la enseñanza memorística y han de servir los alumnos ocupados para pruebas de conjunto cada tres o cuatro años, es indispensable, absolutamente indispensable, revolucionar por completo nuestros establecimientos de Segunda enseñanza.»

El próximo Cabildo Orden del día para la sesión ordinaria del viernes: Solicitudes de inclusión en el padrón general de vecinos. La comisión de Asistencia Social propone se conceda la licencia de 29 días que solicita el practicante de la Farmacia Municipal, don J. Ruiz García.

Nota oficiosa. El alcalde retira la dimisión A la salida de la reunión, el primer teniente de alcalde publicó a los periodistas la siguiente nota oficiosa: «Reunida la mayoría municipal con el alcalde dimisionario, hubo un amplio cambio de impresiones sobre los motivos de su dimisión y sobre los problemas que tiene planteados actualmente el Ayuntamiento.»

Unas palabras La solución del problema de la Alcaldía, adoptada anoche, nos parece la mejor en las presentes circunstancias, tanto más cuanto que aparece respaldada por el criterio unánime de la mayoría municipal.

La Prensa y la actualidad PANORAMA POLITICO

El partido radical Dice "Heraldo de Madrid": «Ha causado sensación el discurso pronunciado ayer en Alhambra por el señor Guerra del Río. El ministro de Obras públicas se ha decidido a hacer estas dos afirmaciones terminantes: en un partido ni nadie puede imponer jefes de Gobierno al Poder moderador; la Ceda, para aspirar al Gobierno de la República, tiene que presentarse al Cuerpo electoral como republicana.»

La reforma de la enseñanza Escribe "El Sol" sobre la transformación de la enseñanza secundaria: «Para que la reforma llegue a ser una sincera realidad, hacen falta, por lo menos, tres cosas: un profesorado capaz de llevarla a cabo, una organización adecuada de los estudios y una acción propulsora y vigilante, que sea eficaz, del Ministerio o de otro organismo superior apropiado. Si se ha de pasar del absurdo concepto universitario que hoy tiene de su misión el profesorado secundario, al auténtico concepto de la formación intelectual y de la preparación para la vocación científica; si se ha de sustituir la pomposa e inútil cetera por la acción de magisterio ciudadano y prolongada sobre materias que su naturaleza y su fin de enseñar la enseñanza memorística y han de servir los alumnos ocupados para pruebas de conjunto cada tres o cuatro años, es indispensable, absolutamente indispensable, revolucionar por completo nuestros establecimientos de Segunda enseñanza.»

Conceder licencia para construir una casa de nueva planta en la huerta de Belén. Dejar pendiente de estudio el informe emitido por el arquitecto señor Bolívar sobre la avería ocurrida en el canal de las aguas potables. Conceder un grifo de aguas al Seminario pontificio. Y requerir a doña María Caro Riaño para que justifique la propiedad del tomadero de aguas de la Cruz de Piedra.

LA ESCUELA Y LE MAESTRO Escuela maternal de Granada Desde esta fecha queda abierta la matrícula para ingresar en la clase de educandos. Los aspirantes deberán tener doce años cumplidos y poseer los conocimientos correspondientes de la enseñanza primaria.

Notas de la Inspección El Consejo local de Huérfanos Santillán participa que en Prado Negro no hay local para que funcione aquella escuela ni casa habitación para el maestro.

Regreso de las últimas Colonias escolares Hoy, a las diez de la mañana, regresará de Viznar la tercera expedición de niñas de la colonia de montaña, y una hora después lo harán los niños de la misma colonia que formaban la última expedición.

Comisión de Fomento Anoche se reunió la comisión de Fomento, tomando estos acuerdos: Conceder licencias para obras de reforma en las casas número 24 de la calle Nueva de la Virgen. 14 de la calle del Huerto y 17 del Campillo Alto (al propietario de esta última con determinadas condiciones).

Trabajadores de la enseñanza Por omisión involuntaria dejamos de consignar en la nota de la asamblea celebrada por esta Asociación el pasado día 1, que uno de los acuerdos tomados por mayoría fue el elevar la cuota a una peseta cincuenta céntimos, por tener que cotizar a la Federación de Madrid a partir del mes actual lo que reglamentariamente corresponde a cada socio.

Vocal representante en la Nacional En el domicilio social de la Asociación Provincial del Magisterio granadino se ha verificado el escrutinio de la votación para vocal representante en la Asociación Nacional del Magisterio, habiendo sido elegido el maestro nacional don Trifón Gómez Velasco.

Comisión de Fomento (Continúa) Aprobó una certificación de obras del Grupo escolar "Ángel Ganiwet", importantes 3.693,11 pesetas. Que pase a informe de la Oficina técnica la solicitud pidiendo autorización para la construcción de un pozo en el Cerrillo de Maracena. Que pase a estudio la devolución del depósito del contratista que ejecutó las obras de la calle y plaza de Cuchilleros, cuyo contrato quedó rescindido. Trasladar a la comisión de Policía Urbana unas facturas sobre adquisición de mangas para riegos y arreglo de material de la Limpieza.

LA ESCUELA Y LE MAESTRO (Continúa) Las peticiones de ingreso se harán a la directora del Centro doce los días laborales del corriente mes. Granada 6 de Septiembre de 1934.—La directora, Luisa Romero. V.º B.º, el inspector, Felipe Luena.

Comentarios Gobernar entre cortinas No parece sino que el sino de España es ser gobernada entre cortinas. «Hay personas tan ansiosas de mando y poder; tan astutas en los manejos de los negocios públicos—escribía un periodista del siglo pasado—, que jamás dan la cara al pueblo para nada; pero son ellas las que ordenan y mandan y no el rey.»

Comentarios (Continúa) «Unas, con capa de santidad y beatitud, se ganan su devoción; otras, hacen llegar a oídos del rey sus grandes dotes en el arte del pilotaje. Todos gobiernan y mandan entre cortinas, porque el rey no tiene más voluntad que la de ellos.»

Comentarios (Continúa) «Una beata murmura en el atrio de San Ginés: Ya verá su merced cómo por las oraciones de todos el rey muere de parecer. Y no se hará lo que él quiere, sino lo que aconsejan los santos varones que Dios Nuestro Señor ha puesto a su lado.»

Comentarios (Continúa) «Y en las covachuelas, entre los chupatinos, no se oye más que esta conversación: No es el rey; el rey es un infeliz, un simple; son los otros los que lo llevan y lo traen como palillo de barquillero.»

Comentarios (Continúa) «Esto de gobernar entre cortinas o bastidores, de ser otros los que manejan el cotarro y dispongan de los destinos de la nación, sin dar la cara, ha sido cosa corriente en nuestra patria. La historia es testigo de cuanto decimos. ¿A qué hacer alardes de erudición, cuando se ha hecho famosa y popular la frase? ¿A qué sacar a relucir textos, cuando el más letrado sabe que los favoritos de nuestros magnates y sus camarillas, bien en las antecámaras de Palacio, o desde sus casas, llevaban a España por un caballo?»

Comentarios (Continúa) «¿Están tan lejos los tiempos del príncipe de la Paz, o aquellos otros en que desde la sala de trévol de un aristócrata o un cacique se derivaba un Gobierno? Seglares unos y sacerdotes otros, ¿no eran los que en el último tercio del pasado siglo y en los comienzos de éste imponían su voluntad a los reyes? ¡Ay! No queremos dar a la luz pública los nombres de los que hoy gobiernan entre cortinas—¿para qué?—El pueblo los sabe y los trae en los labios a cada paso.»

Comentarios (Continúa) «Del Rastro a Maravillas se oye cantar a los chiquillos, por calles y plazas, un romance de ciego, con el mismo sonsonete de aquel otro que se hizo tan popular a raíz de la muerte de la reina Mercedes: «¿Dónde vas, José María, tan airoso y tan gentil?—Voy en busca de Alejandro, que ayer tarde no lo vi.—Alejandro ya se ha muerto, que a su entierro yo asistí; sus ministros lo llevaban por las calles de Madrid.—Alejandro no se ha muerto, es falso cuanto decís, que Alejandro no se muere mientras no lo mande Gil.»

Comentarios (Continúa) «¿Qué quiere decir esto sino que hoy mismo hay en España quien gobierne entre cortinas?»

Comentarios (Continúa) «Las beatas, como en los siglos pasados, también dicen en los atrios de los templos: ¡Ah! Desengáñese usted, señor; eso se hará si quiere Gil Robles. ¿No ve usted que él manda y dispone de tejas abajo? Además, algo han de mover a Dios las oraciones de tantos almas buenas como pedimos porque no se haga más que la santa voluntad de nuestro caudillo.»

Gobernar entre cortinas

En los grandes talleres de la industria y del comercio, en los vestíbulos de los ministerios, en los pasillos del Congreso, en despachos y oficinas, entre bromas y veras, también se habla del Espíritu Santo, que con sus divinas luces ilumina las inteligencias de nuestros gobernantes para que no se deslicen ni un ápice del camino que él les tiene trazado.

Comentarios (Continúa) «No parece sino que este es el sino de España. Ayer, hoy y mañana, gobernada siempre entre cortinas.»

Comentarios (Continúa) «JUAN GARCÍA MORALES. Presbítero. Madrid, Agosto 1934.»

DE SOCIEDAD Ha regresado de Madrid nuestro paisano el tenor don Juan Rollán.

DE SOCIEDAD (Continúa) «Ha marchado a Tablones (Metri) el maestro suncional don Cristóbal Contreras Fernández.»

DE SOCIEDAD (Continúa) «Después de haber celebrado un crucero por el Mediterráneo, se encuentra en nuestra ciudad el joven matrimonio formado por el conocido industrial tuetano don Pedro Lloret Salinas y su distinguida esposa doña Concepción López Bastos.»

DE SOCIEDAD (Continúa) «Le desearmos una grata estancia entre sus familiares. —A pasar unos días ha venido a Granada la joven abogada parisina mademoiselle Elisa Luis, a quien acompaña su hermana Genoveva, inteligente artista, perteneciente a la Academia de Bellas Artes de París.»

Banda Municipal Esta noche, de diez a doce, ejecutará, en el paseo del Salón, el siguiente programa: 1.º El Tambor de Granaderos, P. D. Chapi. 2.º Estampas Madrileñas, L. y Orpesa. 3.º El Cantar del Arriero, fantasía, D. Giles. 4.º El Caserío, selección, Guridi. 5.º La Linda Tapada, fantasía, P. Alonso. 6.º El Desfile del Amor, Schertzingger.

DE SOCIEDAD (Continúa) «José Sánchez Jofré. Médico especialista de OIDO, NARIZ y GARGANTA. Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 19 1.º De once a una y de tres a cinco. Teléfono 2112.»

DE SOCIEDAD (Continúa) «J. CAZORLA ROMERO. MÉDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENÉREO - SÍFILIS. PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA. Consulta de 12 a 2 - Duquesa, 11, prol.»



VICHY HOPITAL - Estómago CELESTINS - Artrismo Grande - GRILLE - Higado



ADMITO huésped económico A 4 para dormir. Cárcel baja, 24, 2.º. EL DUEÑO de la fábrica de jabones «La Cruz Verde» da en arrendamiento una fábrica de chocolates y harinas en buenas condiciones. Informes. Comedias, 11, Loja. ESCUELA hasta de 500 kilos, en buen estado, compra. Informarán esta Administración. Aceite de Ricino Goloso Es el mejor de todos los purgantes

Mire esa fotografía. ¿Parece la de una mujer de más de 60 años? Nadie puede creerlo y, sin embargo, ¡así es! A pesar de ser abuela, aún experimenta las emociones de la juventud. Esta señora escribe, en propios términos, lo siguiente: «Hace apenas unos meses, yo tenía la piel arrugadísima y caía en ciertas partes de la cara. Parecía tener ochenta años. Una amiga me aconsejó que empleara la Crema Tokalon «Bioceel», alimento de la piel, lo que hice. Ocurrió un verdadero milagro. Desaparecieron todas las arrugas que tenía y la piel se me puso firme, volviéndose encantadora como la de una joven. Mi foto muestra el cambio maravilloso que en mí se produjo. La Ciencia ha demostrado que las arrugas y la relajación de los músculos de la cara están causadas por la pérdida del Bioceel de la piel. Después de miles de experiencias, el profesor Dr. Stejskal, de la Universidad de Viena, consiguió obtener esta preciosa sustancia extrayéndola de animales jóvenes. Tokalon adquirió los derechos de emplear Bioceel en el mundo entero, y este producto está contenido ahora en la Crema Tokalon «Bioceel», Alimento de la Piel, (Color Rosa), la famosa crema parisiense. Usándola, todas las mujeres pueden quitarse las arrugas y parecer de 10 a 20 años más jóvenes. Se garantizan felices resultados, si no, se devuelve el dinero. Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,65, tamaño grande, y Ptas. 1,90, tamaño pequeño (tímbre incluido).

LIBRO-FIGURINE-ESTILOGRÁFICA. GARANTIA PERPETUA para las PLUMAS ESTILOGRÁFICAS KAWECO-ORIGINAL. KAWECO-ORIGINAL garantiza en perfecto funcionamiento de las plumas de esta marca, y sustituye gratuitamente todas las piezas que se rompan. POR PESETAS 49-50. Puede Vd. adquirir una Estilográfica de igual o superior calidad a las de otras marcas que valen 75 ó 100 pesetas. VENTAS A PLAZOS: el primero de 12 pesetas; cinco restantes de 7,50. LIBRERIA "GRANADA" GRAN VÍA-49-51 TELEFONO: 1173.

LIBRERIA "GRANADA" GRAN VÍA-49-51 TELEFONO: 1173.

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.